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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 38a REUNlÃO DO 2° PERíODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo quarto
ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal de
Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de
presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às dezesseis horas e quinze, o
Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta a presente sessão com os
seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em
nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos." A seguiu solicitou ao
Senhor Secretário, Vereador Ronaldão, que procedesse a leitura da ata anterior e do
expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo passou
a leitura do EXPEDIENTE: GPs n'".: 901, 889, 890 e 900/18; Projeto de Lei n°.:
3751118~ Projeto de Resolução n°.: 3572, 3580 e 3641/18~ Projeto de Resolução n°.:
3755/18 e Indicações nOs.:3761, 3750 e 3752/18. Terminada leitura o Senhor Presidente
passou à palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando
assim o primeiro Vereador inscrito: 1) ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRB - Saudou
a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a falar que há uns meses atrás recebeu a Deputada Rosângela
Gomes e lhe entregou uma emenda sobra o canil da GCM. É um canil que serve não
somente a guarda mais a outras forças de segurança. Disse que a GCM tinha necessidade
de uma viatura para transporte dos cães. Disse que cobrou e a Deputada confirmou que
mandará o recurso para tal aquisição e que também servirá para o transporte de animais
de grande porte. Lembrou de episódio recente sobre um cavalo na Av. Barão do Rio
Branco que estava mal precisando ser removido. Disse que os veterinários foram e o
cavalo ficou aparentemente bom aguardando transporte para o curral municipal. Disse
que a emenda é no valor de 250 mil para este investimento e está atrás de mais recursos.
Falou da necessidade de armar a GCM e disse que é contra armas a população dando
exemplo de situações que levariam a morte. Disse que os agentes públicos de segurança
necessitam de estarem armados. Disse que recebeu em seu gabinete o Comandante da
Guarda juntamente com Borges da Segurança pública. Fez uma defesa ampla sobre a
necessidade e possibilidade de se armar a guarda municipal em tempos que a violência
está aumentando. Disse que participou do Conselho de Turismo e se ouviu o Luciano da
CPTrans falando sobre o Natal Imperial. Entre os assuntos se disse que o Conselho
tomará posição em relação ao transito da cidade. Falou da possibilidade de se poder
multar através da câmera que servirá para se solicitar um agente para efetivação da
multa. Disse que é a favor das coisas que querem melhorar nossa cidade. Disse que o
país se desenvolverá mais com novo Governo que estará implantando a ordem.
Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. 2) PROFESSOR LEANDRO AZEVEDO,
LÍDER DO PSD - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os
que assistem pelos meios de comunicação. Passou a desejar parabéns ao Sindicato dos
rodoviários que faz um ano da nova diretoria. Uma diretoria que muito tem lutado pela
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classe. Reforçou um pedido da comunidade do Independência relativo ao projeto escola
aberta. Um projeto muito importante para valorização do espaço. Lamentou que a escola
se encontre deteriorada pelos cuidados que faltam. Falou de um evento hoje sobre
mulheres militares e a questão da vida militar e o acesso a esta vida. Eu os parabéns a
todas as mulheres militares que hoje estiveram na Casa e as jovens que prestigiaram o
evento. Lembrou da necessidade de um concurso na GCM para renovação do quadro.
Disse que é necessário que as promoções e graduações dos guardas sejam feitas de
acordo com a lei. Chamou atenção do Governo em relação a questão do asfalto. Disse
que vários bairros receberam asfalto, porém diversos bairros ficaram pela metade e não
se terminou o trabalho. Pediu que se faça o trabalho por completo. Afirmou que este não
é problema de gestão passada mais sim de gestão atual. Agradeceu. 3) MÁRCIO
ARRUDA, DO PR - "Senhor Presidente, ilustres colegas Vereadores, funcionários
desta Casa, imprensa, meus senhores e minhas senhoras. Senhor Presidente ...
primeiramente eu queria dar meus parabéns ao Maestro Leonardo Randolfo, Secretário
de Cultura de nossa cidade, pelos eventos culturais que acontecerem por ocasião do dia
de finados na semana passada. A Secretaria de Cultura está muito bem entregue a ele ...
mas também não posso deixar de enaltecer o maestro marco Aurélio Listh, pelo
Concerto Espiritual de Finados, celebrado na Igreja do Sagrado... O Requiem de
Mozart. Foi apresentado pela Orquestra Filarmônica, Coral dos Canarinhos e Meninas
Cantoras dos Canarinhos. Vereador Taboada... cheguei quinze minutos atrasado e não
deu para ver, somente ouvi. Foi no dia de finados as 16 horas... tanta gente que tinha.
Foi um evento maravilhoso deste maestro que é fora de série, Marco Aurélio Listh. Mas
Senhor Presidente, nem tudo são flores. Eu encontrei com senhor que disse: Vereador
precisa pedir a CPTrans pra repintar as faixas de pedestre nas UPAS, no HST. Eu disse a
ele ... olha eu vou falar mas adianta muito pouco... aquilo ... a CPTrans é um feudo do
Vereador que saiu. No SESI vários bombeiros pediram para repintar a faixa de ciclista
que está apagada e pondo em risco as pessoas transitarem por ali. Eu falei: eu acho
difícil. Por que quando o Vereador maurinho estava lá na frente da Secretaria... é um
pedido das pessoas que fazem caminhada por ali ... que pintassem as medidas de 100...
200 ... 300... 400 ... 500 ... metros. Como era no Governo do Rubens Bomtempo e depois
de 1,500. Pintou-se uma de 250 e uma de 500. Na época eu até falei ... Prefeito Bernardo,
meu amigo ... isso é muito pequeno pra V. Excia. Estar aqui. E ele pediu ao Secretário
para reativar aquela faixa e o secretário botou uma dificuldade que em frente ao Fórum
ficava carros ali ... e o refeito mesmo assim falou: depois repinta isso ai. E até hoje não
saiu. Eu tive oportunidade de elogiar o atual Presidente da CPTrans pela educação e pelo
cumprimento de horário. Primeiro um pedido dos taxistas da Barão de Teffé. Eles
querem que unam o ponto. O Presidente da CPTrans não resolveu nada. Eu pedi uma
faixa de pedestre na Rua Tiradentes onde tem uma ponte vermelha, que é muito difícil as
pessoa atravessarem, ele foi lá viu e não colocou. Na Padre Siqueira eu pedi pra colocar
uma faixa pra idoso perto da casa de feste, que vai muita gente, falou que fazia .. não fez.
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E pedi pra colocar um ponto de ônibus na Estrada do Contorno, também não fez. Espero
num futuro próximo desvendar essa caixa preta que é a CPTrans, onde tem um
funcionário que invés de defender os interesses da população defende os interesses da
Petroita. Se não me engano é Seu Alexandre Eduardo de Lima, que nos vamos pedir os
documentos pra saber quando ele passou no concurso, quanto era pra ele ganhar e
quanto ele ganha. E quanto ele ganha além d que ele tem de ganhar. Bom... Senhor
Presidente. Passando essa coisa desagradáveL.. eu tenho acompanhado o Governador
eleito, o Presidente da República... me assustou uma coisa Vereador. Uma moça, mãe de
três filhos morreu com tiro de fuzil no rosto, dado pelo ex-marido. Deixou três filhos. O
Bombeiro não foi buscar o Corpo por que não entra na favela. Os moradores botam no
pano e trazem até embaixo. Na cidade de deus a Polícia não entra. Pra mim é cidade do
diabo. Que do jeito que morre gente ali é brincadeira. Senhor Presidente... ai eu ouço o
Governador eleito, que ele vai pra Israel comprar drones que atiram nas pessoas. Ele
deve estar vendo filme de ficção. O que eu gostaria de ouvir dele é que ele ia dotar essas
comunidades onde a Polícia não tem acesso, de infra-estrutura necessária, com energia
de boa qualidade, saneamento básico, escola, merenda escolar... ai sim que eu acho que
vai combater essa criminalidade. Eu acho que não é com drone. Mas cada um tem um
modo de pensar e eu vou aguardar pra ver e tomará que ele seja bem sucedido. Agora
Senhor Presidente, eu quero dizer ao vereador Silmar, no dia de Petrópolis, 16 de março,
fui atender um convite do Prefeito no Obelisco., parei o Carro na Irmãos D'Ângelo, era
feriado, parei na carga e descarga dos Vereadores e uma moça do Sinal Park me multou.
Falei com Presidente Jairo.... além de ser feriado, eu estava na carga e descarga e ele me
mu1tou.Pediu pra deixar lá pra recorrer e um absurdo.... teve que pagar R$ 156,18. Eu
Vereador certo. A PetroIta errada não paga nada... mas... vai fazer o que? A CPTrans
precisa de dinheiro. Eu li e me chamou atenção uma fotografia: Fotografada com
Mourão a maquiadora já foi Presa. Vou ler: Recentemente fotografada dando uma
colherada de sorvete ao futuro vice-presidente do país, o general Hamilton Mourão, a
maquiadora e futura piloto de aviões Carola Cimini já foi presa pela Polícia Federal do
Paraná e precisou ficar a cara a cara com o juiz da Lava-Jato, Sergio Moro, confmnado
como ministro da Justiça no governo de Jair Bolsonaro (PSL). Em 2014, a Operação
Denarius desarticulou uma quadrilha de tráfico internacional de drogas. Carola era
casada com Edvaldo Muniz da Silva, o Toni Boiada, apontado à época como chefe da
quadrilha e ainda preso. - Na verdade, já estávamos separados. Me lembro como se
tosse hoje. Eu estava dormindo quando os policiais federais chegaram ao meu
apartamento. Bateram várias vezes na porta e., quando abri, foram entrando com um
mandado de busca e apreensão. Eu não entendi nada. Um delegado mandou eu arrumar
uma mala com roupas confortáveis e ir com ele para a sede da PF. Arrumei três. Ele me
disse: 'Bonitona, você não vai viajar pro exterior'. Eu realmente não estava entendendo
nada - recorda Carola. Ela ficou dez dias presa e foi solta após não encontrarem
evidências de seu envolvimento, segundo ela. - Não acharam nada que me ligasse à
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quadrilha. Eu realmente não fazia idéia de nada, não tinha nada no meu nome que me
comprometesse - garante: - Obviamente, eu pensava que podia ter algo errado. Mas
o Edvaldo me levava nas fazendas, eu via aquelas cabeças de gado, o patrimônio dele
era imenso. Como poderia imaginar que tinha droga envolvida? Carola Cimini ao lado
do futuro vice-presidente general Mourão Foto: Reprodução Carola chegou a ser
processada e ficou cara a cara com o juiz, e agora futuro Ministro da Justiça, Sergio
Moro. - Fui absolvida de tudo. respondi ao processo durante dois anos e ficou provado
que nada tinha de errado comigo. Mas isso me atrapalha até hoje. Até para arrumar um
namorado - lamenta ela, que diz ter tido depressão após o episódio. Enquanto vivia
com Edvaldo, Carola conta que recebia dele R$ 30 mil de mesada por mês. Os dois
tinham uma união estável e dela tiveram uma filha, hoje com 8 anos. O General da
reserva na vida civil é da ativa. Pelo que eu pude comprovar, Coronel ela já teve, ela
agora está atrás é de um General mesmo. 4) MARCELO DA SILVEIRA, DO PSB-
Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos
meios de comunicação. Parabenizou a diretoria do sindicato dos rodoviários que faz um
ano de eleita e o Vereador Leandro pela reunião na Casa onde estiveram diversas
militares incentivando diversas meninas a vida militar. Disse que viu matéria sobre atos
de vandalismo e furto no Cemitério de Itaipava. Disse que há anos o cemitério está
jogado e é uma falta de respeito. Falou da parceria com as funerárias da cidade e das
melhores que estão se iniciando. Disse que oficiou a PM e GM pedindo policiamento do
Cemitério. Lamentou toda destruição feito no Cemitério e lamentou ter que pedir
segurança para o Cemitério. Lamentou que se roube por extinto, pois nada do que tem é
de valor. Lamentou o vandalismo feito no banheiro da cidade, pois em menos de três
meses se furtou torneiras e tampas de vaso. Disse que o dinheiro é do povo que se usa
para reformar e recomprar o furtado. Lamentou a que ponto se está chegando. Lembrou
que na saída do bairro Castrioto são quebrados os espelhos de segurança instalados.
Encerrou. 5) MEIRELLES, DO PP - Saudou a todos os Vereadores e presentes no
plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre a
questão do vandalismo. Falou sobre os prejuízos da cidade relativos ao vandalismo, um
valor alto que sai do bolso dos munícipes. Dinheiro que poderia estar sendo usado em
outras necessidades da cidade. Passou a dizer que já circula nas redes a informação sobre
o natal Imperial. Falou da coletiva do Prefeito sobre o tema e os números. Disse que
serão mais de seis milhões de micro lâmpadas e se espera receber na cidade cerca de
trezentos mil turistas. Disse que ante que os "chorões" de plantão comessem a falar...
perdedores e participantes de outros governos e gente atoa... afrrma que significa que a
cidade terá milhões de reais para cidade trazidos pelos turistas. Todos ganham: taxistas,
camareiros, comércio, garçons, vigias, seguranças, etc. Disse que até o "flanelinha" que
funciona de forma irregular vai ganhar. Disse que os empresários devem se preparar
para receber turistas e disse que ano passado tiveram restaurantes fechando por não ter
mais estoque de alimento para permanecer aberto. Assim, disse que tanto o comércio
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quanto o Poder público deve se preparar para receber nossos turistas. Falou dos
preparativos necessários para que a cidade receba bem os turistas e falou do trânsito que
deve ser bem pensado. Falou da preparação da cidade para as chuvas, pois não adiantará
se tudo estiver bem a não conseguirmos nos preparar para as chuvas em todas as frentes.
Pediu que o INEA possa contribuir com a cidade pois ainda há tempo de fazer algumas
dragagens para amenizes impactos das chuvas. Encerrou. 6) WANDERLEY
TABOADA, LIDER DO PTB E DO GOVERNO - Saudou a todos os Vereadores e
presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a
falar sobre a demonstração do que será o natal Imperial acontecida na Prefeitura. Um
Natal que contará com a iniciativa privada juntamente com Governo. Falou que que vai
gerar para cidade este evento que este ano será o dobro do que foi o ano passado. Falou
da tristeza de se acabar com as vitórias, um patrimônio histórico que é muito usado pelos
turistas. Lamentou o fim das vitórias. Disse que se avança com a questão do natal e
retroage com a questão das charretes. Lamentou que a cidade tenha sido invadida por
pessoas do rio que manipularam informações e fizeram com que o povo votasse de
forma equivocada. Falou da revolta que se tem quando uma cidadã de Paquetá tenta
comparar a Ilha a Petrópolis, uma cidade Imperial. Fez um desabafo na questão do fim
das Vitórias. Encerrou. 7) LUIZINHO SORRISO, DOPSB - Saudou a todos os
Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a falar sobre matéria na Tribuna de Petrópolis do dia 10 de
novembro que vem de encontro a uma lei que fez sobre calendário Municipal. Passou a
ler a matéria sobre a questão da leitura e sua importância. Um projeto chamado: eu leio,
tu lê, ele lê... um projeto de uma escola pública da cidade. Parabenizou a Professora
Márcia e a escola. Disse que este evento será em abril, na semana do Dia Mundial do
Livro e será colocado no calendário de eventos da cidade. Passou a falar sobre projeto
aprovado e que se deu inicio em duas comunidades. O projeto ainda está devagar,
porém, mostra a importância da biblioteca comunitária instalado em dois pontos. Passou
a dizer que foi no bairro Atílio Marot e viu o início da obra do muro de contenção.
Agradeceu ao prefeito e ao Secretário de Obras. Lembrou que há três vans fazendo o
transporte das pessoas da comunidade e que a obra levará seis meses para ser finda.
Encerrou. 6) SILMAR FORTES, DO MDB - Saudou a todos os Vereadores e
presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação.
Parabenizou o Governo por estar fomentando o Natal e fortalecendo o turismo.
Parabenizou que a custo zero se faça um grande natal. Disse que já viu natal que foi feito
evento mixuruca e com altos gastos e hoje a custo zero se faz um natal Imperial
grandioso. Disse que serão muitos recursos trazidos com esta iniciativa. Disse que o
natal não pode ser somente do comércio e que é importante que se tenha um natal para
as pessoas mais carentes. Falou do calendário municipal e que há diversos eventos por
mês. Falou das cores e meses que se celebra e faz campanha. Falou do novembro azul e
a questão da saúde do homem. Disse que temos que fazer urna campanha em relação a
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esta problemática do homem. Falou sobre o debate que acontecerá sobre a saúde do
homem. Falou que hoje há o pré-natal do homem que também deve cuidar da mulher
quando gravida. Pediu aos Vereadores que levem aos seus redutos a importância do
homem se cuidar. Encerrou. Não havendo mais Vereadores inscritos o Senhor Presidente
passou à ORDEM DO DIA: Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei
n": 3067/18 do Vereador Marcelo da Silveira. O projeto foi aprovado com 14 votos.
Registre-se ausência da Vereadora Gilda Beatriz. Colocado em discussão e votação a
Indicação Legislativa n°.: 2915/18 do Vereador Jorge Relojão. O projeto foi aprovado
com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Antônio Brito e Gilda Beatriz.
Colocadas em discussão e votação as Indicações nOs.:3335, 3336, 3337, 3342, 3343,
3346, 3347, 3348, 3349 e 3364/18. Todas as indicações foram aprovadas em bloco.
NADA MAIS HA VENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezoito horas e seis
minutos declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a
próxima sessão, dia sete do mês de novembro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas,
com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para fazer
constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos Públicos.
Registre-se e publique-se.

s Dalzini

,.
~)

6


